

## 新北市童軍節慶祝大會登場 24團勇奪全國績優童軍團居全國之冠

【新北市訊】新北市教育局今(8)日於三民高中舉辦童軍節慶祝大會，共有 2,000 名大小童軍齊聚一堂，會中表揚全國績優童軍團、服務員銅鹿工作獎章、優秀童軍獎章等多項殊榮，並舉辦童軍專科考驗及幼童軍闖關活動。113 學年度全國績優童軍團共選拔出 106 團，新北市囊括 24 團，獲獎數居全國之冠，展現深耕童軍教育的卓越成果。

教育局副局長劉明超表示，新北市長年深耕童軍教育領先全國，已連續 5 屆榮獲教育部童軍績優團體及個人評選全國第一，在 104 年即率先達到「校校有童軍」的目標，至今全市童軍人數已超過 1 萬人。本次大會表揚包括 113 年全國績優童軍團 24 團、服務員銅鹿工作獎章 1 人、吳兆棠博士獎學金 40 人、童軍家庭禮讚狀 4 組、優秀童軍獎章及各式績優服務員計 198 名，不論童軍人數或獲獎數皆居全國之冠！這項成就歸功於各校童軍夥伴的投入與努力，也展現新北市推動童軍教育的堅持與成果。

榮獲全國績優童軍團-福和國中團長陳威文表示，學校創團迄今已 31 年，始終秉持服務社會、積極向上的童軍精神，讓每位團員多元成長。除訓練外，更重視參與社區服務，譬如至圖書館服務，將大量書籍依圖書分類系統重新歸位，確保讀者迅速找到書籍；或是關懷獨居老人，協助居住環境整理，涵養團員們服務公眾的信念。

同獲全國績優童軍團的重慶國中團長張乃若表示，學校童軍團自 93 年成立，每年舉辦新生翱翔營，由團員帶領學弟妹以營隊方式進行新生活動。近年除參與各項專科章考驗服務外，更積極參與 2019、2023 世界大露營等國際活動，113 年辦理第 12 次全國童軍大露營，更有 9 名羅浮夥伴投入探索教育活動模組，以實際行動回饋奉獻。

獲頒銅鹿獎章、目前擔任中華民國童軍總會國家研習營訓練員及新北 85 團五峰複式童軍團主委的黃有為夥伴分享，自己 30 年來參與 79 次服務員基本訓、16 次木章訓服務及 8 次全國及縣市大露營，秉持初心做好每次服務。看到帶領的幼童軍團中有弱勢孩子從入團時不擅與人互動，在團體訓練中逐步成長融入小隊、進而能夠與隊友合作完成任務，欣喜這就是童軍服務的價值。

榮獲國花章的福和國中童軍團行義童軍賢舒婷表示，過去曾參與初中級訓練營、急救訓練營、專科考驗營、全國行義挑戰營、童軍大露營及野外求生服務活動。這段童軍旅程不僅鍛鍊技能、培養領導能力，也學會團隊合作與責任感，每一刻都是成長的見證。

同獲國花章的重慶國中童軍團行義童軍陳胤鉸長期積極參與各項考驗活動，曾於高二擔任世界大露營分團聯隊長，今(114)年更以優異表現錄取臺灣師大公民教育與活動領導學系，胤鉸認為參與童軍是趟驚奇之旅，會持續秉持「準備、日行一善，人生以服務為目的」原則貢獻己力。

教育局表示，新北市自 112 年起啟動「童軍四年旗艦計畫」，積極推動童軍教育發展，首創每年研發童軍教材分享給各縣市運用，並逐步改善童軍營地設施提升學校使用便利性；同時在國積極參與國際交流活動。今(114)年將舉辦全市童軍大露營邀請國際童軍夥伴交流，未來將持續提升童軍教育軟硬體建設，透過童軍活動培養孩子良好品德及多元能力。

資料詳洽：

教育局社會教育科 夏治強 科長 電話：29603456 分機 2586

教育局社會教育科 劉明相 輔導員 電話：22724881 分機 217

教育局新聞聯絡人 陳雯宜 輔導員 電話：29603456 分機 2830、0972822823

教育局新聞聯絡人 彭怡婷 輔導員 電話：29603456 分機 2869、0912805320